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 ΟΝΟΜΑΣΕΠΨΝΤΜΟ: 

ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΕΥΑΡΜΟΓΨΝ ΢Ε ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
 
 

ΘΕΜΑ Α  ( Μονάδες 40 ) 
 

Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθµό καθεµιάς από τις 
παρακάτω προτάσεις 1-5 και δίπλα τη λέξη ΢ωστό,αν είναι σωστή, ή τη 
λέξη Λάθος, αν είναι λανθασµένη.  
 

1. Οι κύριες λειτουργίες σε μια στοίβα είναι η εισαγωγή και η 
εξαγωγή. 

2. ΢ε μια ουρά το στοιχείο που μπαίνει πρώτο, βγαίνει και πρώτο. 
3. Η υλοποίηση της στοίβας χρησιμοποιεί δύο μεταβλητές-δείκτες 

για την εκτέλεση των δύο βασικών λειτουργιών της. 
4. Αν προσπαθήσουμε να «προσθέσουμε» ένα στοιχείο σε μια ήδη 

γεμάτη στοίβα, έχουμε υποχείλιση(underflow) της στοίβας. 
5. Αν κατά την εκτέλεση μιας εντολής επιχειρηθεί διαίρεση με το 

μηδέν, το πρόγραμμα θα τερματίσει αντικανονικά. 
 

Μονάδες 10 
 

A2. Να συμπληρωθούν τα κενά έτσι ώστε το παρακάτω τμήμα 

αλγορίθμου να γεμίζει έναν πίνακα Α με τους αριθμούς 1, 2, 3, 

4, …. , 8.  

 

 Φ1 

 ΑΡΦΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

  Φ Φ + 1 

  Α[…….] …….. 

 ΜΕΦΡΙ΢_ΟΣΟΤ ……>8 

 
Μονάδες 5 
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Α3. Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε τμήμα 
προγράμματος σε ΓΛΨ΢΢Α. 
 

 

Μονάδες 5 
 
Α4. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου που περιέχει ένα κενό:  

κ  0  

Για i από 1 μέχρι 7  
  λ  …(1)…    

κ  κ+λ  
Σέλος_επανάληψης  

 

Σο τμήμα αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τον υπολογισμό καθεμιάς από τις 
παρακάτω αριθμητικές παραστάσεις:  

α) 4+5+6+7+8+9+10  

β) 1+22+32+42+52+62+72  

γ) 21+22+23+24+25+26+27  

δ) 3+5+7+9+11+13+15   

ε)  
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
          

 
Να γράψετε στο τετράδιό σας τα γράμματα α, β, γ, δ, ε, που αντιστοιχούν στις 
παραστάσεις αυτές και δίπλα από κάθε γράμμα την έκφραση που πρέπει να 
συμπληρωθεί στο κενό του αλγορίθμου (1), ώστε να υπολογίζεται σωστά η αντίστοιχη 
παράσταση.  

 
Μονάδες 9 

 

Α5. α) Σι ονομάζουμε στοίβα και τι ουρά; Να γράψετε τους δύο 
ορισμούς. 

Εμφάνισε Μ1 

Διάβασε Χ 

Μ1  0 

Μ1  Μ1 + 1 Χ>= 0 
Αληθής 

Ψευδής 
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  β) Να γράψετε και να αναλύσετε τις τρεις ιδιότητες που πρέπει να 
διακρίνουν τα υποπρογράματα. 

Μονάδες 11 
 
 
ΘΕΜΑ  Β  ( Μονάδες 20 ) 
 
Β1. Να μετατρέψετε το παρακάτω διάγραμμα ροής σε αλγόριθμο σε ψευδογλώσσα. 

 

Μονάδες 10  

 

Β2. Δίνεται πίνακας Α με περισσότερα από 30 στοιχεία. Σροποποιήστε τον αλγόριθμο 

της φυσαλίδας(ευθείας ανταλλαγής), ώστε να ταξινομεί σε αύξουσα σειρά μόνο τα 
στοιχεία από τη θέση 10 μέχρι και τη θέση 20 του πίνακα Α. Θεωρήστε ότι ο πίνακας 
είναι γεμάτος. (θεωρήστε πρώτο το στοιχείο Α[10] και τελευταίο το Α[20]) 

Μονάδες  4 
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Β3. Δίνεται το παρακάτω τμήμα προγράμματος. Να συμπληρώσετε τα κενά ώστε το 
τμήμα αυτό να εμφανίζει στην οθόνη τους αριθμούς 1 έως και 10 (με σειρά: 1, 2,3,...) 

 

ΓΙΑ Ι ΑΠΌ 1 ΜΕΦΡΙ 10 

  A[I]  …(1)... 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

 

top  0 

ΓΙΑ Ι ΑΠΟ...........(2)............... 

  top  top + 1 

  ΢[top]  A[Ι] 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 

 

Ο΢Ο top...(3).... EΠΑΝΑΛΑΒΕ 

  ΓΡΑΧΕ  ΢[top] 

  ΢[top]  -1 

  top  top - 1 

ΣΕΛΟ΢_ΕΠΑΝΑΛΗΧΗ΢ 
 

Μονάδες 6 

Θέμα Γ  ( Μονάδες 20 ) 

 
Για μια συναυλία εκδόθηκαν 250 εισιτήρια. Από αυτά, τα 200 πωλήθηκαν στην 
προπώληση και για τα 50 έγινε τηλεφωνική κράτηση. Για το λόγο αυτό υπάρχει 
λίστα αναμονής για αυτούς που δεν πρόλαβαν να πάρουν εισιτήριο, ώστε αν γίνει 
κάποια ακύρωση να δοθεί το εισιτήριο στον πρώτο της λίστας.  
 
Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΨ΢΢Α στο οποίο: 
Γ1. Θα υπάρχει μενού επιλογής: 1.για ΕΓΓΡΑΥΗ στη λίστα, 2.για ΑΚΤΡΨ΢Η, 3.για 
ΣΕΛΟ΢ 

Μονάδες 3 
Γ2. Αν ο χρήστης επιλέξει την τιμή 1, τότε θα ζητείται το όνομα του χρήστη και θα 
καταχωρίζεται στη λίστα αναμονής, εφόσον η λίστα αναμονής δεν έχει γεμίσει. 
Διαφορετικά θα εμφανίζει το μήνυμα «Η λίστα αναμονής είναι πλήρης». 

Μονάδες 5 
Γ3. Αν ο χρήστης επιλέξει την τιμή 2, τότε κάποιος που είχε κάνει τηλεφωνική 
κράτηση έκανε ακύρωση και συνεπώς το πρόγραμμα θα πρέπει να εμφανίσει το 
όνομα του ατόμου που είναι πρώτο στη λίστα αναμονής και στο οποίο θα δοθεί το 
εισιτήριο. Αν δεν υπάρχουν άτομα στη λίστα αναμονής, θα εμφανίζεται το μήνυμα 
«Η λίστα αναμονής είναι άδεια». 

Μονάδες 5 

Γ4. Η παραπάνω διαδικασία επαναλαμβάνεται μέχρι είτε ο χρήστης να επιλέξει την 
τιμή 3, είτε να δοθούν και τα 50 εισιτήρια για τα οποία είχε αρχικά γίνει 
τηλεφωνική κράτηση (λόγω ισάριθμων ακυρώσεων). 

Μονάδες 3 
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Γ5. Σο πρόγραμμα στο τέλος θα εμφανίζει το πλήθος των ατόμων στα οποία τελικά 
δόθηκε εισιτήριο, καθώς και το μέγιστο πλήθος των ατόμων που περίμεναν (κάποια 
στιγμή) στην λίστα αναμονής. 

Μονάδες 4 
Να γίνεται έλεγχος εγκυρότητας των τιμών που πληκτρολογούνται. 
Να θεωρήσετε ότι αποκλείεται να διατεθούν πάνω από 50 εισιτήρια στη λίστα 
αναμονής. 
 
ΘΕΜΑ Δ  ( Μονάδες 20 ) 
 
΢ε ένα διαγωνισμό οι 300 αθλητές του άλματος σε μήκος έχουν 3 προσπάθειες. Κάθε 
διαγωνιζόμενος βαθμολογείται στις 3 προσπάθειες με ακέραιους αριθμούς στη 
βαθμολογική κλίμακα από 0 έως και 50. 
Να γράψετε πρόγραμμα σε ΓΛΨ΢΢Α το οποίο: 
 
Δ1. θα διαβάζει τα ονόματα των διαγωνιζόμενων και θα τα αποθηκεύει σε μονοδιάστατο 
πίνακα ΟΝ[300], το φύλο κάθε διαγωνιζόμενου (‘Α’ για άντρα και ‘Γ’ για γυναίκα) και θα 
το αποθηκεύει σε πίνακα Υ[300] και τους 3 βαθμούς που έλαβε κάθε διαγωνιζόμενος 
και θα τους αποθηκεύει στο δισδιάστατο πίνακα Β[300,3]. Να γίνεται έλεγχος 
εγκυρότητας ώστε ο κάθε βαθμός να είναι από 0 έως και 50 και το φύλο να είναι ‘Α’ ή 
‘Γ’. (Θεωρήστε δεδομένο ότι όλα τα ονόματα είναι διαφορετικά μεταξύ τους) 

Μονάδες 3 
Δ2. θα βρίσκει και θα εμφανίζει το όνομα του διαγωνιζόμενου που είχε τον μεγαλύτερο 
βαθμό από όλους τους διαγωνιζόμενους στην 3η προσπάθεια. 

Μονάδες 4 

Δ3. θα βρίσκει το μέσο όρο κάθε διαγωνιζόμενου και θα τον καταχωρεί σε πίνακα 
ΜΟ[300]. 

Μονάδες 3 
Δ4. θα καταχωρεί τα ονόματα και τους μέσους όρους των αντρών σε πίνακες ΟΝΑ και 
ΜΟΑ αντίστοιχα και τα ονόματα και τους μέσους όρους των γυναικών σε πίνακες ΟΝΓ 
και ΜΟΓ αντίστοιχα. 

Μονάδες 5 
Δ5. Θα εμφανίζει τα ονόματα και τους μέσους όρους των αντρών διαγωνιζόμενων με 
βάση το μέσο όρο σε φθίνουσα σειρά ταξινόμησης. ΢ε περίπτωση ισοβαθμίας η σειρά 
ταξινόμησης να είναι αλφαβητική. 

Μονάδες 5 
 

ΚΑΛΗ   ΕΠΙΣΤΦΙΑ ! 
☺  

 

 


